И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе государственного казенного учреждения Владимирской области 

«Отдел социальной защиты населения по Меленковскому району» 
и государственных учреждений социального обслуживания населения  
за 2018 год и задачах на 2019 год
            Первостепенными задачами  государственного казенного учреждения Владимирской области «Отдел социальной защиты населения по Меленковскому району», а также учреждений социального обслуживания населения Меленковского района в 2018 году  были  улучшение качества социального обслуживания населения района, повышение доступности предоставляемых услуг, введение новых форм работы с гражданами, нуждающимися в особой заботе государства - семьями с детьми, инвалидами, пожилыми людьми, достижение которых было обеспечено посредством безусловного выполнения   Указов  Президента РФ, федерального и областного законодательства в области социальной политики, защиты материнства и детства, улучшения жизни  граждан  пожилого возраста, пенсионеров и инвалидов. 

ГКУ ОСЗН по Меленковскому району в 2018 году было обеспечено своевременное и в полном  объеме  предоставление гражданам мер социальной поддержки в соответствии с областным и федеральным законодательством, реализация на территории района долгосрочных областных и муниципальных целевых программ в области социальной защиты и социального обслуживания  населения


Учреждениями социального обслуживания населения было достигнуто улучшение качества социального обслуживания населения,  наиболее полный охват пожилых людей и инвалидов различными видами социального обслуживания, исходя из принципа нуждаемости, развитие новых форм социального обслуживания населения района.

            Дальнейшее развитие получила система межведомственного электронного взаимодействия, возможность получения государственных услуг в электронном виде, внедрение электронной записи на прием, использование открытого на базе КЦСОН пункта регистрации на портале гос.услуг, размещения информации на  сайтах учреждений.       

            В истекшем году государственное задание было выполнено всеми государственными учреждениями социального обслуживания населения.  
            Проведены  40 встреч с населением и прием граждан в сельских населенных пунктах района руководителем и специалистами отдела, в том числе   22  из них с охватом более 1000 чел в рамках проводимых совместно со всеми учреждениями социального обслуживания, пенсионным фондом, центром занятости населения, Меленковской ЦРБ, общественными организациями мини-форумов « 50 ПЛЮС. Все плюсы зрелого возраста» и социальных рейсов.

            Утвержденные «дорожной картой» на 2018 г. показатели повышения заработной платы работников учреждений социального обслуживания выполнены по всем категориям работников.

            В 2018 году, также как и в предыдущие годы,  бюджетные ассигнования планировались, направлялись и  использовались в рамках мероприятий государственной программы «Социальная поддержка отдельных категорий граждан во Владимирской области на 2014-2020 годы».
1. Предоставление гражданам мер социальной поддержки в соответствии

с  областным и федеральным законодательством.

1.1. Социальная защита пожилых людей и инвалидов.

Финансовые обязательства областным и федеральным бюджетом   выполнены перед гражданами района в полном объеме. 

            Всего на оказание мер социальной поддержки гражданам за счет средств областного бюджета и федерального бюджетов было израсходовано 167, 1 млн. руб., из которых - 126, 3 млн. руб.  – средства  областного бюджета и  40, 7 млн. руб. – средства федерального бюджета.
            Меры социальной поддержки в 2018 году получили:
535 тружеников тыла

1868 ветеранов труда

908 лиц, имеющих продолжительный стаж работы

15 реабилитированных граждан 
            На ежемесячную денежную  выплату (ЕДВ) и ежемесячную денежную компенсацию расходов  на оплату коммунальных услуг (ЕДК) данным категориям граждан  в 2018 году   было направлено   29 млн. 287 тыс. руб.    

            609 чел. из числа данных категорий граждан, проживающих в домах, не имеющих центрального отопления, получили  выплату на твердое топливо в размере 2498 рублей на общую сумму 1 млн. 521 тыс. рублей.  
            В 2018 году была продолжена  выплата отдельным категориям граждан компенсации расходов на газификацию домовладений за счет средств областного бюджета. Размер компенсации составил 23003 руб. Данной мерой социальной поддержки воспользовались 120 жителей Меленковского района из числа одиноких пенсионеров и инвалидов, семей, состоящих из пенсионеров и инвалидов,  семей с детьми инвалидами, малообеспеченных семей на общую сумму 2 млн.742 тыс. руб.  
            В соответствии с Законом Владимирской области от 19.04.2013 № 45-ОЗ «О единовременной выплате членам семей отдельных категорий граждан» в 2016 г. денежную выплату в размере 3000 руб. получил  201  чел. -  вдовы инвалидов и участников ВОВ, вдовы  инвалидов  вследствие ЧАЭС, вдовы и родители  ветеранов боевых действий, военнослужащих, погибших при исполнении служебных обязанностей,  на общую  сумму 664908  руб. 
            Продолжилась  единовременная выплата юбилярам, прожившим в браке 50 , 60 и 70 лет совместной жизни соответственно по 50, 60 и 70 тысяч рублей. Выплаты к юбилеям совместной жизни  произведены 45 пожилым парам на общую сумму  2, 370 тыс. руб. Из них 33 пары отметили 50 лет совместной жизни и 12 пар - 60 лет совместной жизни.  

            Ежегодно, в рамках реализации  областного закона № 120-ОЗ  «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области» малообеспеченным гражданам района, оказавшимся в трудной жизненной ситуации и пострадавшим от стихийных бедствий, оказывается адресная социальная помощь. В 2018 году ее получателями стали 209 малоимущих  семей,  30 граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации в связи с пожарами, и необходимостью оплаты экстренной медицинской помощи. Также 16 малоимущих семей  получили государственную помощь на основании социального контракта  в размере 63000 рублей.  Всего на оказание всех видов социальной помощи направлено более 1, 384 тыс. руб. 

  Продолжалось выполнение  учреждением  полномочий  по предоставлению гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Жилищные субсидии – одна из форм материальной поддержки малоимущих семей и одиноко проживающих граждан, позволяющая снизить затраты на оплату ЖКУ. 
    Из 15366 проживающих на территории района семей 1590 семей получили жилищную субсидию с начала 2018 года, что составляет  10, 3 % . Всего на предоставление гражданам жилищных субсидий было израсходовано 35,4 млн.  рублей.      

            В 2018 году на предоставление мер социальной поддержки гражданам за счет средств федерального бюджета было израсходовано 40,7 млн. рублей. В полном объеме реализованы меры социальной поддержки, предусмотренные федеральным законодательством для военнослужащих и сотрудников некоторых федеральных органов исполнительной власти, а также членов их семей: 

ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда инвалидам вследствие военной травмы, членам семьи умершего инвалида вследствие военной травмы, членам семьи военнослужащего, погибшего (умершего) при исполнении обязанностей военной службы. 
            По состоянию на 01.01.2019 года в реестр  получателей данных выплат включено 70  жителей Меленковского района данных категорий. 
            Денежную компенсацию по оплате жилищно-коммунальных услуг получили   3894 федеральных  льготников - инвалиды и участники ВОВ, ветераны боевых действий,  инвалиды от общего заболевания, граждане, 

пострадавшие в результате аварии на Чернобыльской АЭС, семьи с детьми инвалидами  на общую сумму 20 млн. 533 тысяч рублей.    

            Федеральным категориям льготников, проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, предоставлялась 50 % скидка по оплате за твердое топливо. Данная льгота предоставлялась в виде компенсации расходов на основании представленных платежных документов. Компенсация выплачена  217  гражданам на сумму 1,080 тыс. руб.
            Отделом продолжалась работа по  выплате компенсаций на питание, оздоровление инвалидам вследствие аварии на ЧАЭС  и членам их семей. Выплаты получили 30  чел на общую сумму 638, 6 тыс. руб.    

            Своевременно и в полном объеме выплачена компенсация гражданам, награжденным знаком «Почетный донор России». Выплата произведена  179 гражданам на общую сумму 2, 467 тыс.  рублей. Сумма единовременной  выплаты в истекшем году составила 13562,78  руб. 

1.2. Социальная поддержка семей с детьми.
            Социальная поддержка материнства и детства является приоритетным направлением социальной политики нашего региона.

            Ежегодно за счет средств областного бюджета семьям с детьми производятся прямые  денежные выплаты и компенсации, а многодетным семьям также предоставляется компенсация по оплате жилищно-коммунальных услуг.


            Особое внимание ежегодно уделяется реализации майских Указов Президента Российской Федерации в области государственной поддержки семей с детьми.
            Указом Президента Российской Федерации от 17.05.2012 № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» субъектам Российской Федерации  установлена ежемесячная денежная выплата в размере определенного в субъекте Российской Федерации прожиточного минимума для детей, назначаемую в случае рождения после 31 декабря 2012 г. третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет.  В  2018 году ее размер составлял - 8607 руб.  При определении права на данное пособие за основу взят среднедушевой денежный доход населения, сложившийся в области.

            Выплаты производились своевременно, задолженности перед гражданами не имеется. Налажено тесное взаимодействие  с органами ЗАГС, учреждениями здравоохранения, органами местного самоуправления ,оказывалась помощь и содействие в оформлении необходимых документов с выходом социальных работников по месту жительства семьи.  В итоге в течение года выплаты были  назначены и произведены  на 77  детей в общей сумме 23 млн. 762,7 тыс. руб. 
            Федеральным  Законом  от 28 декабря 2017 года № 418-ФЗ введена новая , одна из самых значимых мер социальной поддержки семьям с детьми — ежемесячная выплата в связи с рождением первого ребенка до достижения им возраста 1, 5 лет в сумме 9752 руб. 
            За 2018 год пособие назначено на 49 первенцев на общую сумму 2920,1 тыс. руб.
            С 2016 года упрощен прядок получения средств областного материнского (семейного) капитала. (57,882 руб. - 2018 год). Отменен промежуточный этап получения сертификата на материнский капитал. Получить денежные средства можно в любое время после достижения ребенком  возраста 1,5 лет, подав соответствующее заявление в учреждение социальной защиты населения.  В 2018 году выплаты получили  57 чел на общую сумму 3 млн. 293 тыс. руб. 

Самое массовое, выплачиваемое на принципах адресности ежемесячное пособие на ребенка в сумме 433 рубля было назначено и выплачено  на  2623 ребенка  на сумму 15 млн. 253 тыс. руб., в том числе в повышенном размере пособие назначено и выплачено на 352 детей одиноких матерей.

Компенсационные выплаты для обеспечения полноценным питанием  детей 1,2 и 3 года жизни, беременным женщинам и кормящим матерям выплачены 1127  получателям  на сумму 3 млн. 307 тыс. руб. Своевременно и в полном  объеме произведены выплаты и предоставлены льготы многодетным семьям нашего района.  Получателями пособий в 2018 году стали дети  из 304  многодетных семей на общую сумму 8 млн. 403 тыс. руб.
            В целях улучшения демографической ситуации в области с января 2008 года за счет средств областного бюджета стали выплачиваться дополнительные единовременные пособия при рождении второго ребенка (4315 руб.), третьего (8627 руб.) и последующих детей. Получателями данных пособий в 2018 году стали 156 чел. на общую сумму 999 , 7  тыс. руб.  Из получателей пособий 85 — при рождении второго ребенка, 69 — третьего ребенка                         и 2 получателя при  рождении двойни (14376 руб.).


            Начиная с 2007 года родителям, фактически осуществляющим уход за детьми до 1,5 лет, не подлежащим обязательному социальному страхованию, за счет средств ФСС отделом социальной защиты населения выплачивается пособие по уходу за ребенком. В 2018 году данное пособие выплачено на 144   ребенка  на общую сумму 9 млн. руб. 

            Единовременное пособие при рождении ребенка (16759,09 руб.)  выплачено  49 получателям на сумму  816 ,290  тыс. руб.


В соответствии с постановлением Правительства РФ № 948 от 29.12.2007 года,  качестве предоставления дополнительных мер социальной поддержки семьям с детьми независимо от всех  получаемых пособий, начиная с 1 января 2008 года при призыве граждан на военную службу были введены  единовременное пособия беременной жене военнослужащего и ежемесячное пособие на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву.

            В 2018 году размеры их составили 26539,76 рублей и 11384,18 руб.           соответственно.  В нашем районе в 2018 году данное пособие выплачивалось  на 1 ребенка  военнослужащего. Сумма расходов составила 158,8 тыс. руб.  

            Ежегодно ГКУ ОСЗН по Меленковскому району в соответствии с утверждаемым постановлениями  Губернатора Владимирской области  Порядком и приказами департамента социальной защиты населения проводится работа по организации в районе оздоровительной компании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.  В 2018 году 130 детей данной категории отдохнули в 1 и 2 смены в загородном оздоровительном лагере «Солнечная поляна», 9  детей в санатории «Заклязьменский», а также продолжился отдых семей с детьми в Краснодарском крае и Словении. В Словении отдохнули  23 чел. из малообеспеченных и многодетных семей (8 родителей и 16 детей) и в Крыму  16 чел. (6 родителей  и 10  детей).
            С 1 января 2019 года все виды пособий региональным категориям льготников, в том числе семьям с детьми проиндексированы на 5%, а с 1 февраля проиндексированы выплаты федеральным категориям льготников на 4, 3 %.
В 2018 году вновь в соответствии с приказом департамента социальной защиты населения  во всех учреждениях социальной защиты и социального обслуживания проведено анкетирование жителей района – получателей государственных услуг.

Итоги проведенного мониторинга показали, что качество предоставляемых государственных услуг удовлетворяет потребности получателей. Что самое важное - получателями государственных услуг дана высокая оценка деятельности работников учреждений, не выявлено ни одного факта проявления коррупции.

Социальное обслуживание населения Меленковского района
            Социальные услуги во всех формах социального обслуживания предоставлялись в соответствии с Федеральным законом «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации». 

   Основной критерий для предоставления социальных услуг – нуждаемость, определение которого осуществляется комиссией ГКУ ОСЗН по Меленковскому району  с последующим составлением ИППСу.
            Всего в 2018 году  было разработано  667  ИППСу: 
 132 - получателям услуг на дому, 35 -  в стационарной форме, 190 - в полустационарной форме социального  обслуживания, и 310 - семьям с детьми в различных формах предоставления социальных услуг. 

            Пристальное внимание в 2018 году было уделено комплексной безопасности учреждений социального обслуживания с круглосуточным пребыванием людей. Все стационарные учреждения социального обслуживания оснащены системами оповещения и управления эвакуации людей при пожаре ПАК «Стрелец- Мониторинг» (с передачей сигнала с объектов на пульты пожарных подразделений по радиоканалам в круглосуточном режиме), прямой телефонной связью с подразделениями пожарной охраны, индивидуальными средствами защиты органов дыхания.
            Жилые здания оборудованы: системами обнаружения и оповещения о пожаре, средствами связи, аварийным освещением, первичными средствами пожаротушения, индивидуальными средствами защиты.           
            Также на особом контроле находилось состояние  антитеррористической безопасности учреждений.  Всеми  4 стационарными учреждениями были доработаны, согласованы с ФСБ и утверждены паспорта антитеррористической безопасности. 

            В Хольковском ПНИ на сумму около 400000 рублей установлено дополнительное видеонаблюдение по всем периметру учреждения, 99 тыс. руб. направлено на монтаж АПС в здании столовой. 

            В Меленковском СРЦН в целях укрепления антитеррористической защищенности в отчетном году реализовано 441,0 тыс. руб. Проведены 2 практические тренировки по эвакуации с участием ОМВД.  
            В Папулинском доме - интернате милосердия для престарелых и инвалидов более 300 тыс. руб. направлены на оборудование КПП  и   ограждения, 100 тыс. руб. на ремонт системы видеонаблюдения, произведены огнезащитная обработка чердачного помещения на сумму 70 тыс. руб. и замер омического сопротивления на сумму 25 тыс. рублей.

            Также отремонтирована система пожарной сигнализации в здании КЦСОН.           

            Отделом социальной защиты населения в 2018 году проведено  8 проверок работы по обеспечению комплексной безопасности учреждений социального обслуживания района.
            В 2018 году в ряде учреждений продолжалось выполнение мероприятий, предусмотренных  подпрограммой «Доступная среда». В отделе социальной защиты населения  отремонтирован санузел для инвалидов, расширен дверной проем в холле, установлено освещение входной группы, и дополнительно тактильные средства ориентации для слабовидящих людей.  В Хольковском ПНИ 56 человек обеспечены техническими средствами реабилитации согласно ИПРа (трости, костыли, ортопедическая обувь, коляски, слуховой аппарат, противопролежневые  матрацы). В Меленковском СРЦН построен пандус, коридоры оборудованы поручнями.
            Система социальной защиты и социального обслуживания населения в районе работает в тесной взаимосвязи всех учреждений, совместно решая все проблемы социальной поддержки слабозащищенных слоев населения. 
            Все учреждения принимали активное участие в проведении районного Форума-выставки «50ПЛЮС. Все плюсы зрелого возраста», сельских форумов, Дня пожилого человека, декады инвалидов. За проведение сельских  мини-форумов особую благодарность заслужили работники Меленковского КЦСОН и СРЦН.   Всего их было проведено 17 с охватом более 800  человек.  

            В истекшем году также учреждения социального обслуживания и социальной защиты приняли участие в проведении областного конкурса «Битва хоров», «50 ПЛЮС. Футбол», где на этапе зонального конкурса команда Меленковского района заняла 2 место. 

            Продолжаются совместные социальные рейсы в сельские населенные пункты, подомовые обходы населения, выезды в неблагополучные семьи.

            Также большая совместная работа была проведена работниками КЦСОН, СРЦН и отдела социальной защиты населения по обеспечению детей из многодетных и малообеспеченных семей новогодними подарками. Всего было распределено и выдано детям из многодетных и малообеспеченных семей более 100 подарков. 
            И, конечно же, самое активное участие приняли все наши учреждения социального обслуживания населения в мероприятиях, посвященных году добровольца:   

            В ГБУСО ВО «Меленковский КЦСОН» в рамках социального взаимодействия заключено 14 договоров, из которых 2 договора заключено в 2018 году, о взаимосотрудничестве с образовательными учреждениями, общественными организациями,  учреждениями культуры, Местной религиозной организацией Православный приход Свято-Никольского храма с.Степаньково Меленковского района и добровольческим объединением «Женский клуб «Надежда» (волонтёры «серебряного возраста»).    В течение года волонтеры  помогали  в  организации досуговых и культурных мероприятий, участвовали в субботниках, проводили различные благотворительные и тематические акции.  

     Сообщество волонтёров «серебряного возраста» занимает особое место среди волонтёрского движения, демонстрируя высокий уровень мотивации и  дисциплинированности. Волонтёрами «серебряного возраста», с которыми сотрудничает учреждение, являются 6 представителей добровольческого объединения «женский клуб «Надежда» д. Тургенево.  В 2018 году они организовали и провели 7 мероприятий, таких направленностей как: Событийное  волонтёрство; Семья. Материнство. Детство;  Экологическое. Данными мероприятиями  было охвачено 105 человек, проживающих на территории Тургеневского Муниципального образования. 

     На районном мероприятии "Волонтёр года" состоялось торжественное награждение лучших добровольцев по итогам года, в число награждённых вошли трое волонтёров "серебрянного возраста". Они получили грамоты администрации Меленковского района и памятные подарки.

            Проект подросткового волонтерского движения «МАЯК» Меленковского СРЦН  «Возьмемся за руки друзья» стал победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Доброволец России 2018» в номинации «Рожденные помогать». 

Под руководством наставников - специалистов социально-реабилитационного центра подростки-волонтеры участвовали в акциях по оказанию помощи пожилым людям «Свет в окне», «Неделя добра», в экологических десантах.
Волонтеры ДК д. Папулино и Левинской средней школы, с которыми заключены соглашения у  Папулинского дома милосердия, оказывают большую поддержку в организации концертов, проведении праздников, оказании различных видов помощи проживающим.
В Хольковском ПНИ также к проведению праздничных мероприятий и развлекательных программ привлекаются студенты Муромского гуманитарно-промышленного техникума и члены общества инвалидов г. Меленки, с которыми у интерната налажено тесное взаимодействие. 
В  2018 году вновь во всех государственных учреждениях социального обслуживания населения, расположенных на территории района, была проведена  независимая оценка качества работы, качества предоставления государственных услуг.                       

Оценка качества услуг организации производилась по совокупности экспертного мнения и результатов анкетирования получателей услуг.
            Протокол независимой оценки качества условий оказания услуг направлен в ДСЗН. 
Доля получателей услуг, удовлетворенных в целом условиями оказания услуг в организациях социального обслуживания района,  равна 100 %.

Всеми учреждениями социального обслуживания было выполнено государственное задание на 2018 год. 
            Отделением социального обслуживания на дому и мобильной  службой социального обслуживания  на дому Меленковского КЦСОН в 2018 году было обслужено всего 380 человек. 

            Численность принятых на обслуживание престарелых составила 66 человек, численность снятых с обслуживания – 67 человек, из них по причине смерти  33 человека.

В 2018 году среднемесячное кол-во обслуживаемых на дому составило 316 человек при плане 315 человек, что на 2 человека больше уровня 2017 года. 
Средний размер платы за обслуживание – 625,02 рублей в месяц (на уровне 2017 года). 
            Численность обслуженных отделением срочного социального обслуживания составила 1397 человек или 101,6% плана  (1375 человек) и 99% уровня 2017 года. Количество оказанных социальных услуг – 1524 . 

Данной службой было оказано содействие в получении:
натуральной помощи – 433 человека, 25 гражданам были выданы средства социальной адаптации и реабилитации, был продолжен опыт поздравления долгожителей (73 человека) и семейных пар, отмечающих  свадебные юбилеи 55 и 65 лет (18 пар). Из средств, поступающих от оказания платных социальных услуг, на эти цели было выделено 29800 рублей.

            Продолжил работу РИЦ (ресурсно-информационный центр) на базе отделения срочного социального обслуживания. Мини-клубы общения на территории сельских поселений охватили 120 человек.

 Все более востребованными становятся услуги пункта проката средств реабилитации и социальной адаптации. В 2018 году ими воспользовались 70 человек (49 чел. в 2017 г.)

Продолжена работа с приемными семьями для граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение 2018 года действовало 16 приемных семей с 21 подопечным.
            С 2018 года за 2 гражданами с нарушениями опорно-двигательного аппарата закреплен персональный помощник.

    На социальном сопровождении находится 11 семей, имеющих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья.
Действует 2 соглашения в рамках реализации социальной технологии «Бабушка на час».
         Отделением дневного пребывания было обслужено в 2018 году 190 человек при плане 186 человек (2017 г. – 176 чел.), из них 108 человек (56,8%) сельских  жителей. Численность граждан, обслуженных отделением впервые, составила 65 человек или 34,2%  от общего числа обслуженных (в 2017 г. - 42%). Был организован подвоз сельских жителей для получения услуг ОДП. 
            По проекту «Социальный туризм» было организовано 19 экскурсий, охвачено 282 человека, 

Была продолжена работа по обучению компьютерной грамотности, количество обученных составило 37 человек.

Стационарными учреждениями социального обслуживания населения было обслужено в 2018 году:
Тургеневским отделением милосердия -  44  человека.
            -принято на обслуживание –  8   человек,

            -выбыло  –   7 человек, из них:

            -умерли  –    3 человека.

На 01.01.2019 года численность обслуживаемых составляет  36  человек.
Папулинским домом-интернатом милосердия для престарелых и инвалидов  было обслужено 83  человека. 

-принято на обслуживание –  36  человека,

            -выбыло  –   31 человек, из них:

            -умерли  –   24  человека.

На 01.01.2019 года численность обслуживаемых составляет 83  человека.
Хольковским психоневрологическим интернатом предоставлены услуги   118    проживающим.    
-принято на обслуживание –  15   человек,

            -выбыло  –   12 человек, из них:

            -умерли  –    10 человек.

На 01.01.2019 года численность обслуживаемых составляет  106  человек.
            В отчетном году специалистами стационарного отделения   Меленковского социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних  в соответствии с индивидуальной нуждаемостью обслужены по индивидуальным программам предоставления социальных услуг (ИППСУ) 430 человек, из них:

- стационарной формой обслуживания – 83 несовершеннолетних: из них 65 возвращены в родные семьи, 5 переданы под опеку, 2 ребенка устроены в приемные семьи, 4 – в государственные учреждения. Всего в стационаре за год оказано 11876 социальных услуг.

            По состоянию на 1 января  2019 года на учете  в едином банке данных ДеСОП состоят 73 несовершеннолетних, 32 семьи. Сняты с учета 12 семей, 23 несовершеннолетних.
            Проведены 274  рейда в 294  семьи, в том числе 115 межведомственных рейда в 229 семей с целью контроля за ситуацией в семьях, проведения профилактической работы, оказания необходимой помощи.
С целью профилактики несчастных случаев и гибели детей на пожарах на территории района согласно трехстороннему приказу департамента социальной защиты проведены комиссионные обследования мест проживания многодетных малообеспеченных семей.  Всего обследовано  226 семей. 
В 2018 году была продолжена работа  службы сопровождения семей «Социальный  участковый», на обслуживании находились 60 семей.
Продолжена работа службы «Экстренного реагирования» с целью профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства посредством экстренной социальной помощи детям, семьям с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации. Проведены 48 выездов в 42 семьи, в результате 14 несовершеннолетних помещены в стационарное отделение Центра, 2- в детское отделение ЦРБ, на 7 родителей составлены протоколы об административной ответственности.

           В летний период в учреждении были организованы  дополнительные реабилитационные группы, в которых прошел реабилитацию 81  несовершеннолетний, из них 19 состоящих в ДеСОП, 7 детей с ограниченными возможностями здоровья, кроме того оказано содействии в организации отдыха 17 н/летним, находящимся в социально-опасном положении.
В течение года в  стационарных учреждениях социального обслуживания выполнены мероприятия, направленные на укрепление материально-технической базы: 
В Тургеневском отделении милосердия:
отремонтированы 3 палаты, процедурный кабинет и кабинет зав. хозяйством;

- по программе «Старшее поколение» частично утеплен фасад здания Тургеневского ОМ, приобретены удобные кровати, оргтехника, заменены матрасы, стулья, тумбочки;

Комплексным центром социального обслуживания населения было приобретено 2 автомобиля (Нива-Шевроле и Газель- NEXT),  что обеспечило комфортный подвоз получателей услуг и работу мобильной бригады.
            В Папулинском доме милосердия в коридоре второго этажа деревянные полы заменены на плиточные, проведен косметический ремонт пищеблока  и ремонт процедурной комнаты, сделан ремонт стен в коридоре 1-го этажа, ремонт жилых комнат, отремонтировано      крыльцо административного здания,   приобретены стиральная машина,  оборудование и инвентарь. Финансирование на данные цели составило около 2 млн. руб.
            В  Хольковском  ПНИ  выполнены большие ремонтные работы : 1296,35 тыс. руб. были направлены по текущему ремонту  здания столовой и  санузла в корпусе №1., 328,23- тыс. рублей ремонт в здании столовой, 266,02 тыс. рублей.  на (реконструкцию) демонтаж здания корпуса №1,2  и  494,0 тыс.рублей – на демонтаж зданий подсобного хозяйства.
            Более 270 тыс. руб. было затрачено на приобретение мебели в корпуса проживающих, компьютерной и оргтехники для работы персонала.   
            В Меленковском СРЦН сделано ограждение и проведен ремонт  лестничной клетки на сумму -  465,0 тыс. руб.,  приобретен дизельгенератор  на сумму 367,0 тыс. руб., 120 тыс. руб. направлено на приобретение детской мебели.  
            Сотрудники и клиенты учреждений традиционно принимали   участие в областных фестивалях, конкурсах и спортивных соревнованиях. 
            Так, получатели услуг Хольковского ПНИ приняли участие в областных фестивалях и спортивных соревнованиях, проводимых ВОО «Специальная олимпиада» в г.Владимир, где учреждение заняло 2 место в соревнованиях по бочче, 1 место в номинации «Лучшая новогодняя поделка», приз зрительских симпатий получили в битве хоров. 
Участие в конкурсах социальных программ и проектов позволило  привлечь в Меленковский СРЦН  внебюджетные средства в сумме 8,0 тыс. руб. 

Педагог-психолог отделения профилактики в областном конкурсе социальной рекламы «Решение молодых» заняла первое место в номинации «Полиграфическая социальная реклама». 

В областном конкурсе «Цветочный хоровод» учреждение заняло почетное третье место.

            Таким образом, система социального обслуживания населения района  продолжает развиваться, внедряются новые формы работы, огромное внимание уделяется организации досуга обслуживаемых, поддержанию их активного долголетия, здорового образа жизни. 
            Подводя итоги работы государственного казенного учреждения Владимирской области «Отдел социальной защиты населения по Меленковскому району» и подведомственных учреждений социального обслуживания населения Меленковского района за 2018 год, можно определить следующие задачи в работе службы социальной защиты населения Меленковского района на 2019 год:

1.     Своевременное и в полном объеме  предоставление мер социальной поддержки в соответствии с утвержденными департаментом социальной защиты населения Регламентами, обеспечение полноты и своевременности всех видов выплат, предусмотренных областным и федеральным законодательством, в первую очередь выплату всех видов пособий и компенсаций семьям с детьми, пожилым людям и инвалидам Обеспечение строгой финансовой дисциплины и контроля за целевым расходованием денежных средств областного и федерального бюджетов, выделенных на реализацию областного и федерального законодательства. 

2.      Улучшение доступности и качества предоставления социальных услуг населению, в том числе посредством проведения независимой оценки качества услуг, контроль за исполнением ИППСУ во всех формах социального обслуживания. 
3.    Обеспечение полной доступности учреждений социальной защиты и социального обслуживания для всех групп лиц с ограниченными возможностями в рамках мероприятий программы «Доступная среда».

4.       Обеспечение комплексной безопасности учреждений социального обслуживания населения, направленной на сохранение жизни и здоровья проживающих.
5.      Совершенствование системы работы с населением района в части информированности о мерах социальной поддержки и возможностях социального обслуживания населения района  через средства массовой информации, посредством издания и распространения брошюр и буклетов, проведения встреч руководителей и специалистов учреждений социальной защиты и социального обслуживания населения с гражданами, в том числе в рамках форумов, социальных рейсов,  использования  сайтов учреждений и других интернет-ресурсов.   Обеспечение предоставления государственных услуг в сфере социальной защиты в электронном виде, оказание помощи гражданам в работе с порталом государственных услуг.

6.  Дальнейшее укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания и социальной защиты населения Меленковского района.

    Директор ГКУ ОСЗН по

    Меленковскому району                                                                                     Д.И.Агеева

